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Eltérő értékelések  
a Jövő évi költségvetésről

A költségvetés fő szám ait érintő m ódosító javaslatok el­
fogadásával nem zárult le a jövő évi büdzsével kapcsola­
tos politikai vita. Burány Sándor (MSZP) szerint a kor­
mány javaslata m egszorító jellegű, de nem o tt farag le  a 
kiadásokból, ahol erre szükség lenne. A MDF sikernek  
m inősíti, hogy a költségvetéshez benyújtott m ódosító in­
dítványaik egy részéhez meg tudták szerezni a koalíciós 
partnerek tám ogatását.

M TI-V ill.

A Jövő évi költségvetés terveze­
tének családszerető arculata 
van, hiszen legfontosabb célja a 
családtámogatások rendsze­
rének kialakítása -  hangoztatta 
Szájer József, a Fidesz frakció- 
vezetője még szerda este a szol­
noki Hozam Klubban. Hozzá­
tette: mindezt többek között az 
teszi lehetővé, hogy Magyaror­
szágon az idén is négy százalék

körüli lesz a gazdasági növeke­
dés, és úgy tűnik, ez a tenden­
cia hosszú távon is tartható.

-  A MDF-frakció sikernek 
minősíti, hogy a jövő évi költ­
ségvetéshez benyiütott módo­
sító indítványaik egy részéhez 
meg tudták szerezni a kormány 
és a koalíciós partnerek támo­
gatását -  hangzott el a képvise­
lőcsoport tegnapi tájékoztató­
ját. Horváth Balázs frakcióve­
zető-helyettes jelentős ered­

ménynek tartotta, hogy a kis­
térségi önkormányzati társulá­
sok részére juttatandó félmilli- 
árd forintos támogatással a 
kormány is egyetértett. Frak­
ciótársa, Font Sándor stynála- 
tosnak nevezte, hogy pártja ön- 
kormányzatokra vonatkozó 
módosító javaslata végül nem 
talált támogatásra Kiemelte, 
hogy az MDF által fontosnak 
tartott értékek támogatását si­
került elérniük. így a Magyarok 
Világszövetségének ötvenmil­
lió forinttal jut több, és a volt 
egyházi tulajdon kárpótlására 
és az egyházi ingatlanok meg­
óvásra 2000-ben összesen 
négymilliárd forinttal többet 
használhatnak fel.

-  Az MSZP módosító javas­
latot nyújt be a költségvetés­

hez a nagyvárosi tömegközle­
kedés támogatásának növelé­
sére -  jelentette be tegnap 
Burány Sándor frakcióvezető­
helyettes.

A néhány milliárd forintot 
érintő fejezeti átcsoportosítást 
a közlekedési tárca dologi ki­
adásaira szánt keret terhére 
indítványozzák végrehajtani. 
Burány Sándor szerint a jövő 
évi költségvetés megszorító jel­
legű, de nem ott farag le a ki­
adásokból, ahol erre szükség 
lenne.

-  Minden bizonnyal szükség 
lesz kiegészítő nyugdíjemelésre 
-  mondta a politikus, aki úgy 
látja: a nyugd^ak reálértékének 
megőrzéséhez 10-11 százalékos 
emelés lenne indokolt, ha a va­
lóságos inflációval számolnak.

P raxisprivatizáció:
m arad  a p atth elyzet

B erek

Nem került pont a háziorvosi 
praxisok magánosításáról szóló 
törvényhez benyújtott képviselői 
módosító javaslatokról szóló vita 
végére az Országgyűlés egész­
ségügyi és szociális bizottságá­
nak tegnapi ülésén. A kormány­
zati oldal támogatta a kétharma­
dos törvényeket érintő módosító 
javaslatokat, az ellenzék azon­
ban továbbra is elutasítja ezeket 
Hétfőn hatpárti egyeztetést tarta­
nak a kérdésben.

A módosító indítványok egy 
része érinti az önkormányzati 
törvényt is, jelenleg ugyanis az 
ellátásról való gondoskodás az 
önkormányzatok kötelessége. A 
kormány szándéka szerint ez jö­
vőre állami feladat lenne. Ennek 
megfelelően a működtetési jogot 
szerző orvosnak a tul^donos ön- 
kormányzat mgyenes használa­

tába adhatja vagy eladhatja az el­
látás biztosítására szolgáló va­
gyont, például a rendelőt.

A kormánypártok által java­
solt módosításoknak a praxis­
privatizációról szóló törvény­
nyel egyidejű hatálybalépése 
gyakorlatilag az ellenzéki képvi­
selők együttműködésén múlik. 
A részletes vitára a jövő heti ülé­
sen kerül sor az Országgyűlés­
ben, a Ház december 14-én sza­
vaz a módosító javaslatokról. 
Ekkor döntenek Bartha László, 
Szeged fideszes polgármeste­
rének módosító indítványáról 
is, amelyet Bartha és Selmeczi 
Gabriella is támogatott az ellen­
zékkel együtt a tegnapi bizottsá­
gi ülésen. Ezen indítvány szerint 
jövő év június 1-jén lépne csak 
életbe a praxisprivatizációról 
szóló törvény, s egyben kiteijed- 
ne a szakellátókra is. Tekintettel 
arra, hogy ez ellentétes a kor­

mány törvényjavaslatával, való­
színűleg nem volt megfelelő az 
egyeztetés a kormánypárti kép­
viselők között.

Elfogadott napirend hiányában 
később kezdte meg ülését a 
költségvetési bizottság. Az 
MSZP-s képviselők uygaiüs dél­
előtt nem vettek részt a napi­
rend szavazásában, nélkülük vi­
szont a bizottság határozatkép­
telen volt, így nem tudta meg­
kezdeni munkáját. Szekeres Im ­
re, a testület MSZP-s elnöke ezt 
azzal indokolta, hogy frakciója 
nem kíván asszisztálni a gazda­
sági kamarák felszámolásához 
és a háziorvosi praxis ilyen for­
mában megvalósuló privatizá­
ciójához. Mádi László, a költ­
ségvetési bizottság fideszes alel- 
nöke felháborodásának adott 
hangot az MSZP eljárása miatt.

A koronáról
tárgyalnak

B. L.

Az Országgyűlés jövő heti ülé­
sén ismét megnyitja a 2000. évi 
költségvetés részletes vitáját, 
amelyet a képviselők ötórás idő­
keretben tárgyalnak. Mivel a 
parlament kedden már döntött a 
költségvetési fejezetek fő szá­
mairól, így most az egyes fejeze­
teken belüli módosítások kerül­
nek napirendre. A parlament na­
pirendjére tűzi a Szent Koroná­
ról, valamint a Kossuth- és Szé- 
chenyi-díjakról szóló előterjesz­
tések tárgyalását is. Kedden 
több javaslat zárószavazására is 
sor kerül: így például döntenek 
a jövő évi tb-költségvetésről, az 
országos ítélőtáblákról és a 
fogyatékosügyi programról.

Áder János, az Országgyűlés 
elnöke a házbizottság tegnapi 
ülését követően beszámolt arról 
is: december 19-én, a hagyomá­
nyoknak megfelelően idén újra 
megrendezik a parlamenti kiska­
rácsonyt.

Megfigyelési
ügyek

VP-MTI

Demeter Ervin valótlant állí­
tott, amikor azt mondta, hogy 
egy nála járt szocialista politi- 
kús tavaly augusztusban párt­
társáról akart kompromittáló 
adatokat a titkosszolgálatoktól 
megszerezni -  ismertette teg­
nap az MSZP frakcióelnökségé­
nek megállapítását Kovács 
László. A pártelnök szerint az 
állítás valótlanságát maga az ál­
lamtitkár tette nyilvánvalóvá 
azzal, hogy kerülte konkrét név 
említését, ugyanakkor utalá­
sokkal gyanúba keverte az 
MSZP frakcióvezetésének 
egyik tagját. Hozzátette: semmi 
sem bizonyítja azt az állítást 
sem, hogy Demeter Ervin és 
Kövér László, a polgári nemzet- 
biztonsági szolgálatokat fel­
ügyelő miniszter az MSZP 
egyes vezetőit tájékoztatta vol­
na az ügyről, erről ugyanis a 
pártban senki nem tud. Lapunk­
nak kormányközeli forrásból 
megerősítették, hogy Molnár 
Gyulát, az MSZP alelnökét tájé­
koztatták az ügyről. A politikus 
a hírt a Magyar Nemzetben cá­
folta.^

Györgyi Kálmán legfőbb 
ügyészhez fordul Méíh György, a 
Pinpoint Kft. egykori ügyvezető­
je, mivel úgy ítéli meg, hogy. a 
megfigyelési bizottság nemrég el­
fogadott jelentése valótlanságo­
kat tartalmaz -  értesült a Népsza­
badság. Méth arra kéri a le^őbb 
ügyészt, hogy vizsgálja meg, és ha 
szükségesnek tartja, rendeljen el 
nyomozást a testület és elnöke, 
Kosztolányi Dénes (Fidesz) sze­
rinte alaptalan vádjai miatt Kosz­
tolányi Dénes lapzártánkig nem 
reagált megkeresésünkre.

M ódosuló alkotmány?
MTI

Az Országgyűlés honvédelmi bi­
zottsága tegnapi ülésén egyhan­
gúlag általános vitára alkalmas­
nak találta a magyar SFOR- 
kontingens mandátumának meg­
hosszabbításáról szóló határozati 
javaslatot, amely egy évvel meg­
hosszabbítja a horvátországi 
Okucaniban állomásozó magyar 
műszaki alakulat -  ez év decem­
ber 31-én lejáró -  mandátumát. 
Wachsler Tamás, a Honvédehni

Minisztérium közigazgatási ál­
lamtitkára az ülésen elmondta; a 
jövő évben a NATOval egyezte­
tett döntést kell arról hozni, hogy 
maradnak-e tovább a katonák.

A testület elutasította Juhász 
Ferenc és Iváncsik Imre szocia­
lista képviselők módosító indít­
ványát. Eszerint a kormánynak a 
honvédelmi bizottság kétharma­
dának előzetes egyetértését kel­
lene megszereznie, ha dönt ma­
gyar, illetve külföldi fegyveres 
erőldíöz tartozó, legfeljebb 1200

katonából álló csapatmozgások­
ról. Wachsler elmondta, hogy ez 
a törvény reményeik szerint 
okafogyottá válik és visszavon­
ható lesz, ha az idén megszületik 
a parlamenti pártok között egy 
kompromisszumos megállapo­
dás az alkotmánymódosításról, 
amellyel egyébként tavasszal 
foglalkozik m^d az Országgyű­
lés. (Mint ismert, szerdán elvi 
egyezség született a kérdésben 
az MSZP és a honvédelmi tárca 
között -  a szerk.)

Újabb vásárhelyi fordulat
A Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatal vezetője legutób­
bi levelében arra hívta fel a Hódmezővásárhelyi Közgyűlés 
figyelm ét, hogy a Rapcsák András ellen indított fegyelmi el­
járás indokolatlan elhúzásával gyakorlatilag jogsértést kö­
vetett el. Amennyiben ezt záros határidőn belül nem orvo­
solja, akkor a hivatal vezetője, Mózes Ervin várhatóan java­
solni fogja a belügym iniszternél a testü let feloszlatásával 
kapcsolatos eljárás megindítását.

Báu nt  J ózsef

A közigazgatási hivatal vezetője 
a rendelkezésére álló iratok és is­
mert tények alapján arra a követ­
keztetésre jutott, hogy Hódme­
zővásárhelyen a testület által a 
fegyelmi ügyben tett intézkedé­
sek és Rapcsák András felfüg­
gesztése -  az eltelt időre tekintet­
tel -  jogsértők. Ezért felhívta a 
képviselő-testület tagjainak fi­
gyelmét, hogy vizsgálják meg a 
fegyelmi eljárások lezárásának 
lehetőségét.

Mózes Erein azt is a testület 
értésére adta, amennyiben jogi 
érveivel nem értenek egyet, és to­
vábbra is fenntartják a jelenlegi 
helyzetet, akkor azt az alkotmá­
nyosság egyértelmű sérelme­

ként, az önkormányzati működés 
súlyos mulasztásaként fogja érté- 
kehü. A továbbiakban arra is rá­
mutatott, hogy amennyiben az 
Országgyűlés feloszlatja a köz­
gyűlést, úgy az ezt kimondó hatá­
rozattal egyidejűleg lejár a testü­
let és a polgármester megbízatá­
sa A parlament 60 n ^o n  belül 
dönt az időközi választás kitűzé­
séről. A köztársasági elnök ekkor 
-  a zavartalan működés biztosítá­
sa érdekében -  köztársasági biz­
tost nevez ki. Mielőtt az Ország- 
gyűlés feloszlatná a testületet, az 
erre vonatkozó kormányjavasla­
tot az Alkotmánybíróságnak vé­
leményeznie kell.

Rapcsák András úgy kom­
mentálta a megyei közigazgatási 
hivatal vezetőjének törvényes

észrevételeit, hogy az abban fog­
laltak egyáltalán nem lepték meg. 
Szerinte tragikonükus az, amit 
politikai ellenfelei vele műveltek 
a felfüggesztése óta eltelt kilenc 
hón^  alatt

Az állásából felfüggesztett 
polgármester tegnapi s^tótájé- 
koztatóján az újságírók megis­
merkedhettek azokkal a doku­
mentumokkal, amelyek tanúbi­
zonysága szerint nyomozás fo­
lyik Túri József és Novák Imre 
alpolgármesterek ellen. Túri Jó­
zsef az ellene folytatott nyomo­
zással kapcsolatban lapunknak 
elmondta, az APEH több vizsgá­
latot végzett már az általa irányí­
tott Servio Bt.-nél, de szabályta­
lanságot nem tárt fel. Hozzátette: 
Rígxsák András a s^át politikai 
céljaira akarja felhaszriálni az 
APEH-et, szerinte ugyanis a pol­
gármester jelentette fel.

A hódrnezővásárhelyi képvi­
selő-testület tegní^i ülésén nem 
szavazta meg, hogy a Csongrád 
Megyei Közigazgatási Hivatal ve­
zetőjének törvényességi észrevé­
teléről tárgyaljanak.

Nem  jött ö ssze ...
G alsai Dániel

M egkérdezték tőlem, nem morfondíroznék-e egy kicsit 
a költségvetési vitáról. A z álmosköny szerint, ha illeté­
kes helyről ilyet kérnek, és a z  ember nem veszi komo­
lyan, akkor jégverés vagy pestisjárván y várható...

Úgyhogy most gondolkodom. E gy baj van csupán: 
nem ju t eszembe semmi eget rengető, márpedig m it ér 
a vezércikk, ha nem kavar botrányt, nincs szó  benne 
Orbán Viktor magánürhajó-flottájáról, ráadásul elol­
vasása  után egyetlen honpolgár sem akar öngyilkos 
lenni?! K érdezzék Eörsi Istvánt, majd ő megmondja!

Ilyenkor á tk o zza  a z  em ber a ba lsorsát, hogy nem 
ellenzéki po litikusnak terem tette a z  Úristen. Nekik 
ilyenkor sincs gondjuk. Sőt, soha annyi kis kipirult, 
elégedett arcot nem lá ttam  a z  SZDSZ és MSZP p a rla ­
m enti padsoraiban , mint a z  elm últ két hónapban, 
am ikor körvonalazódtak a 2000. évi költségvetés ke­
retszám ai.

K ezdődött minden a  földm űvelésügyi m iniszter im- 
’máron legendássá vált 413 m illiárdos igényével. E z 
még késő nyáron történt, de a z  M SZP-nyilatkozatok­
ból úgy tűnt, mintha Tárgyán doktor ideálját M ikulás­
ajándékként értékelték volna a  K öztársaság  téren. 
S zakad  a  koalíció, bukik a kormány! -  su ttog ta  és s i­
k íto tta  a  baloldali sajtó, de a pártházban  is égett a  
munka a z  ak tivisták  keze alatt. Rögvest á llá st fog la l­
tak, a z  „agrárium érdekében” a z  FKGP ja va sla ta  mel­
lett. Illetve miket is mondok! Természetesen nem 
Torgyán J ó zsef mellett, hanem a z  ország érdekében, a  
Fidesz érzéketlensége ellen, és persze  nem a z  MSZP j a ­
vára... Ugye világos? A szocia listák  legbukottabb po li­
tikusukat, a farkasm osolyú  Szekeres Im rét még Gödre 
is elküldték kisgazdagyűlésre, hátha a z  ex-frakcióve- 
zetö, exkampányfőnök végre sikerélm ényhez ju t. Nem 
ju to tt. íg y  megint Kovács pártelnökre m aradt a munka 
dandárja, neki kellett B attonyától Nemesmedvesig vé­
gignyilatkozn ia a sajtó t, hogy ők b iz ’ tám ogatják a  
földm űvelésügy nagyobb tám ogatását (persze k izáró­
lag bölcsen, mértékletesen, szakértő  módon, ahogy ők 
szokták), így végül is egyetértenek a k isgazdákkal, de 
a z  FKGP-vel nem, mert a z  egy szélsőséges, idegengyű­
lölő párt, e z t még a z  ifjú szocia listák  is tudják...

Ilyen okosakat lehetett mondani, míg eljött a  
kölségvetési v ita  ideje. E z volt a ztán  a z  igazi boldog 
korszak, valódi ß e s z ta !  A z SZDSZ is csatasorba állt, 
lássuk. Uramisten, mire megyünk ketten! A z a va ta t­
lan szem lélő csak kapkodhatta a  fe jé t, aki még nem 
já r t  bolhacirkuszban, m ost pó to lhatta  a m ulasztást. 
A „legnagyobb m agyar kórh ázbezáró” Kökény Mi­
hály a z  egészségügy sanyarú  sorsán kesergett, a 
Bokros-csomagot még a z  MSZP-nél is szervilisebben  
tám ogató SZDSZ a z  alanyi jogon já ró  gyed  és a z  in­
gyenes fe lsőok ta tás ellen apellált, a  nyugdíjak reálér­
tékét négy esztendő a la tt majd húsz száza lékka l 
csökkentő egykori korm ánypárt kánonban dühöngött, 
hogy jövőre csak két szá za lék k a l növekszik a  nyugdí­
ja k  vásárlóértéke...

Kiderült továbbá, hogy ez minden idők legrosszabb  
büdzséje, a  bevételi várakozások túlzottak, a z  infláció 
m agasabb lesz a  vártnál, a g a zdaság i növekedés vi­
szon t alacsonyabb.

Igaz, a z  efféle jósla tok  m ár idén sem igazolódtak, és 
a z  is igaz, hogy a z  MNB elnöke (Burányi Györgyről 
van szó, tudják, ak it a baloldal szerin t a  m iniszterel­
nök négybe akar vágni, és ki akarja függeszten i a Par­
lament sarkaiba!) „szoros, de teljesíthető” költségve­
tésnek nevezte azokat. De ezekről a z  ellenzék nyilván  
a szű k  időkeret m iatt nem ejtett szót.

Végül, aki még nem nevetett eleget, a z  láthatta, 
amint a z  MSZP m egszavazta  a z  FKGP visszavont(!) 
módosító indítványait. És most újra rossz ellenzéki­
nek lenni. Nem sza k a d t a kormány, g yő zö tt a  jó za n  
ész, akik zavarosban halásztak, csak egy lyukas cú- 
gos cipőt fogtak... De igazán nagy bajban én vagyok. 
Mindegy. Egy életem, egy halálom, e z t a botrányos 
költségvetési vezércikket írja meg más! Kérhet taná­
csot Kovács Lászlótól...

M arkánsabb  
n em zetk ép  kell

F olytatás az 1. oldalról 
Hazánk külföldi megítéléséről 
szólt N. J. Thohpe brit nagykö­
vet is. Mint mondta, nagyon sok 
embernek nincsenek ismeretei 
Magyarországról, gyakran azt 
sem tudják, hol keressék a tér­
képen. Gondot jelent az is, 
hogy a többség nem érti a rend­
szerváltozás folyamatát, nem 
érti, hogy tíz év alatt hogyan le­
hetett megváltoztatni az addigi 
pártállami berendezkedést, és 
kiépíteni a demokratikus állam 
intézményrendszerét. Ezért 
külföldön hazánkat még mindig 
legtöbbször a kommunista or­
szágok közé sorolják. A nagy­
követ arról is beszámolt, hogy a 
határokon túl még úgy gondol­
nak országunkra, hogy itt a vi­
déki, paraszti életforma a jel­
lemző, így sokan még azt sem 
tudják, hogy Magyarország már 
a NATO tagja. Holott -  hangsú­
lyozta a nagykövet -  Magyaror­
szág Brüsszelben, a NATO köz­
pontjában már bizonyított. Ott 
jó tárgyalópartnernek ismerik a

magyarokat, olyanoknak, akik 
komolyan veszik feladatukat, 
igyekeznek megfelelni az elvá­
rásoknak, ugyanakkor erősen 
védik a pozíciójukat.

Tempfli József nagyváradi 
püspök előadásában arról be­
szélt, hogy az egyház milyen 
szerepet vállalhat a nemzetkép 
alakításában. Véleménye sze­
rint ragaszkodni kell a meglévő 
értékekhez, ápolni kell a hagyo­
mányokat, és sehol sem szabad 
szégyellni a magyarságot. Segít­
het, hogy ne csak megismerjék, 
hanem el is fogadják Magyaror­
szágot, illetve lakosait.

Schmitt Pál, a Magyar Olim­
piai Bizottság elnöke a sport­
diplomácia szerepét hangsú­
lyozta. Rámutatott, hogy az él­
sportolókat még azok is isme­
rik, és be tudják azonosítani 
nemzeti hovatartozásukat, akik 
nem kísérik figyelemmel a 
sportot. A konferencián részt 
vett még Borókai Gábor kor­
mányszóvivő és Szájer József, 
a Fidesz frakcióvezetője is.

Szabadi Vera
Kiemelés




